

Подведены итоги работы промышленных предприятий за прошедшие девять месяцев. Общая тенденция: наибольший прирост производства наблюдается среди предприятий, специализирующихся на выпуске металлических изделий, электрооборудования, минеральных продуктов. Высокие темпы прироста наблюдаются у энергетических и пищевых производств. Какие из них являются бюджетобразующими, как пополнить бюджет города, чтобы эффективно реализовать социально-экономические программы? Эти вопросы легли в основу беседы нашего корреспондента с начальником управления муниципальной экономики Пятигорской городской администрации Михаилом БОНДАРЕНКО.

— Если говорить персонально о лидерах экономики, то в Пятигорске нет явных фаворитов, пополняющих городской бюджет, — начал свою беседу Михаил Сергеевич. — Кому-то это кажется недостатком. Но, сколько мы знаем примеров узкоспециализированных ресурсодобывающих промышленных городов, деградирующих по причине невозможности перестройки на многоотраслевую структуру! В Пятигорске гармонично развиты многие отрасли, что дает возможность развивать наиболее эффективные направления экономики. Так было в девятые годы, когда на пятигорских окраинах начали появляться крупнейшие на Юге России оптовые торговые рынки, так обстоит дело сейчас при формировании на территории промзоны Скачки межрегиональных сервисных и строительных центров. Такое вряд ли было бы возможно без многоотраслевой развитой экономики и науки.

— И все-таки в каждой экономической зоне есть точки роста...
— Что ж, будем конкретны. ЗАО «Стройдеталь», ОАО «Импульс», ОАО «Ставропольэнерго», ОАО «Пятигорские электрические сети», ОАО «Пятигорскгаз» показывают устойчивые темпы роста в промышленности и энергетике. В пищевой индустрии заметны достижения ОАО «Холод», ОАО «Пятигорский хлебокомбинат», ООО «Пятигорский молкомбинат». В торговой сфере стабильный рост показывает ООО «Опт-торг». Разумеется, этот



список приблизителен, его можно пополнить, но ни одно из названных предприятий не является градообразующим. Муниципалитету остается один путь: пополнять бюджет за счет эффективно растущих предприятий. И тут мы действуем не пассивно, а активно. Каким образом?

Оказываем содействие в получении льготных кредитов предприятиям, причем только социально значимым для экономики города. Так, мы поддержали ОАО «Пятигорский хлебокомбинат», который помог возродить крупного производителя хлеба, сельхозпредприятия «Среднее» Александровского района. Консорциум хлебокомбинат — СХП, кста-

ти, первый в Южном федеральном округе, стал заготавливать за счет собственного производства ежегодно по 13—14 тысяч тонн зерна, то есть две трети потребного для города количества. Это социально значимо хотя бы по той причине, что город теперь имеет стабильный запас качественного зерна, и, кроме того, имеется возможность избежать резкого скачка цен на хлеб. Льготные кредиты получал ООО «Пятигорский молкомбинат». В итоге значительно расширился ассортимент — до 60 наименований, в продаже появились диетические продукты для детского и санаторно-курортного питания. Также были поддержаны ООО «Кавминпрод» и ООО «Кавин-

торг», обеспечивающие розничные предприятия товарами широкого ассортимента по невысоким рыночным ценам и довольно высокого качества. Подобная поддержка применялась в отношении ОАО «Холод» для внедрения новых технологий и расширения ассортимента мороженого. В результате выиграли потребители. Кроме того, обновленные и модернизированные производства стали приносить больше средств в бюджет. А это значит, что опосредованно муниципалитет влияет на развитие экономики и социальной сферы. Тут главное — точно ставить приоритеты, определять социально значимые направления

необходимости. Так было, когда возникла потребность возродить в Пятигорске муниципальный транспорт на автоперевозках автобусами. Созданное по инициативе городской администрации и многочисленным пожеланиям горожан МУП «Пятигорскпассажиравтотранс» позволило улучшить транспортное обслуживание пятигорчан. Это стало особенно ощутимо после массового пополнения муниципального предприятия новыми комфортабельными автобусами и создания для него производственной базы с ремонтными мастерскими и службами автосервиса. Хотелось бы особо отметить, что действующие муниципальные предприятия занимаются предоставлением социально значимых услуг населению — транспорт, коммунальные, по санитарной очистке территории и т.д. Созданием иных муниципальных предприятий является нецелесообразным.

— Михаил Сергеевич, наш Пятигорск является курортом федерального значения. На недавно прошедшем в администрации Кавминвод расширенном заседании органов государственной власти Российской Федерации, правительства Ставропольского края, глав городов-курортов КМВ под председательством губернатора Александра Черногорова особо подчеркивалась реализация Постановления правительства № 14 о признании городов-курортов КМВ объектами федерального значения. Но, насколько известно, курортный бизнес для жителей курортных городов не приносит существенных благ...

— Да, к сожалению, это так. Курорты дают в городской бюджет чуть больше 4 процентов доходов, хотя курортный город мог бы иметь таких доходов в несколько раз больше. Вместе с тем, опосредованно, курортная сфера влияет на смежные отрасли — сферу услуг, транспорт, пищевую промышленность, торговлю и т.д. Следовательно, увеличение заполнения курорта в значительной степени стимулирует развитие этих отраслей и положительно влияет на состояние доходной части городского бюджета.

— Какой же выход?
— Инициативой принятия Федерального закона «О курортном регионе Кавказские Минеральные Воды». Работа в этом направлении уже ведется Думой Ставропольского края, администрацией Кавминвод. Принятие закона поможет выстроить межбюджетные взаимоотношения центра и городов-курортов на качественно новом уровне, позволит в полную меру заработать ст. 13 Федерального закона № 26-ФЗ, согласно которой развитие инфраструктуры федерального курорта является бюджетными обязательствами федерального бюджета.

Анатолий ШЕВЧЕНКО.
Коллаж Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

За чистый город
Внезапно изменившиеся погодные условия привели к хлопот специализированным предприятиям жилищно-коммунального хозяйства, усложняя работы по санитарной очистке территорий от опавшей листвы. Благо, в микрорайонах в рамках месячника по благоустройству успели многое сделать в плане наведения порядка еще до разгулявшейся непогоды.

СВАЛКИ ВЫВЕЗЕНЫ, НАРУШИТЕЛИ ОБНАРУЖЕНЫ

Теруправлением «Центр» была организована уборка территорий по ул. Теплосерной, 28, а также от Горьковского моста до остановки «Протезная мастерская», ул. Университетской. Проведены рейды по благоустройству и санитарному содержанию дворовых и прилегающих территорий по пр. Кирова, ул. Октябрьской, Университетской, Малыгина, Московской, Рожанского, Кузнечной, др. В результате выдано двенадцать предписаний о необходимости принятия срочных мер по наведению чистоты, составлено семь протоколов об административном правонарушении. В течение недели ликвидировано 11 стихийных свалок на ул. Теплосерная, 28, Н. Поповой/Рожанского (контейнерная площадка), Рожанского (склон в районе воинской части), Кузнечная, 2. Составлен акт обследования прилегающей к помещению ООО «Тавриза» территории, для принятия мер с сопроводительным письмом дело направлено в прокуратуру.

Избежать не удастся. Совместно с председателями квартальных комитетов жителей микрорайона, проживающим по ул. 50 лет ВЛКСМ, пер. Колхозный, ул. Школьная, выданы предписания о необходимости содержания прилегающей к жилым домам территории в надлежащем санитарном состоянии, а также разъяснен порядок пользования контейнерными площадками для сбора ТБО. Кроме этого, специалистами теруправления «Новопятигорск-Скачки» проведена беседа с юридическими лицами, которые занимаются предпринимательской деятельностью на территории микрорайона, выдано 18 предписаний в соответствии с «Правилами благоустройства и санитарного содержания территории Пятигорска». В отношении М. Бадюна, осуществляющего предпринимательскую деятельность по ул. Нежнова, ИП В. Короткова (5-й переулочек) и В. Якимова составлены протоколы об административном правонарушении по ст. 4.8 «Невыполнение правил по обеспечению чистоты и порядка в населенных пунктах».

Окончание. Начало на 1-й стр.

ВСЕ ПРОФЕССИИ ВАЖНЫ...

Свои варианты предлагает и Центр занятости. Пассивная программа — безработный стоит на учете и получает пособие. Его размер не менялся уже три года — от 720 до 2880 рублей, и прогнозов на увеличение нет. Активных программ в Центре несколько. Это трудоустройство несовершеннолетних в свободное от учебы и каникулярное время, с выплатой материальной поддержки и зарплаты. Это программа по переподготовке и переобучению, ежегодно в ней принимают участие 160-180 человек. Центр трудоустраивает слабозащищенные категории населения. Программа «От 18 до 20 лет» помогает выпускникам колледжей подрабатывать в свободное от заочной учебы в вузе время. Особо остро, по словам Павла Кривуцы, стоит проблема сезонных работ. При том, что она

хорошо оплачивается, брать в руки тяпки, метла, грабли безработные не хотят. «Из федерального бюджета на общественные работы ежегодно выделяются хорошие средства», — рассказывает Павел Валентинович. — И рассчитаны они именно на временное трудоустройство безработных. При этом люди могут получать пособие, зарплату не ниже прожиточного минимума и материальную поддержку от Центра. Но, видимо, у наших безработных есть другие источники заработка, если они отказываются от такой возможности. Или же люди просто разучились работать».

Сегодня, когда выпускник школы в срочном порядке начинает придумывать, какое образование лучше идти получать, очень трудно что-то советовать, ведь молодежь претендует сразу на очень высокую зарплату. Предложение одно — умерить аппетиты. Лучше всего стать своего дела мастером, уж тогда вы точно будете востребованы!

Светлана ПАВЛЕНКО.
Фотомонтаж Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Информирует прокуратура

Действующие в настоящее время Основы законодательства Российской Федерации о нотариате закрепляют за данным институтом защитную функцию, что полностью соответствует его сущности как правового института, деятельности которого направлена на обеспечение и защиту прав граждан и юридических лиц.

НОТАРИУС БЫЛ ПРАВ

Исходя из специфики нотариальной деятельности и учитывая особенности реализации права собственности в правовом государстве, под нотариальной защитой права собственности следует подразумевать осуществляемую в законодательно установленном порядке деятельность лиц, имеющих право совершать нотариальные действия по обеспечению собственности юридической возможности осуществлять правомочия владения, пользования и распоряжения своим имуществом, а также защищать свое право от неправомерных притязаний третьих лиц, путем совершения предусмотренных законом нотариальных действий.



Татьяна РЕЗЦОВА,
помощник прокурора Пятигорска,
юрист 2 класса.

